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CONSIGLIO   DI   CIRCOLO 

                                                                             

VERBALE N. 2 

                                                                                                
Il giorno venerdì quattro (4) del mese di gennaio dell’anno duemila ventidue, alle ore 9.30, si 

riunisce in modalità a distanza tramite l’applicazione Google Meet della piattaforma di istituto G-

Suite ai sensi dell’art. 73 comma 2 (Semplificazioni in materia di organi collegiali) del D.L. n. 18 del 

17.03.2020, il Consiglio di Circolo, regolarmente convocato con Prot. 0004706/U del 30/12/2022      

per discutere il seguente o.d.g.:  

 

1. Lettura e approvazione del verbale precedente; 

2. RS, RAV, PTOF e PdM triennio 2022/25; 

3. Varie ed eventuali. 

 

RISULTANO PRESENTI: 

COMPONENTE GENITORI: 

 B .A. 

 C. A. 

 C. C. 

 G. M. 

 I.  M. 

 M. C. 

 S. M. 

 

 

COMPONENTE DOCENTI:  

 G. C.  

 I. A. 

 I. M. 

 N. B. 

 R. M. 

 R. M. 

 S. R. 

 

 

COMPONENTE PERSONALE ATA:  

 D. A. 

 G. R. 

 

RISULTANO ASSENTI: 

 

COMPONENTE GENITORI: 

 L. A. 
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COMPONENTE DOCENTI: 

 D’O. A. 

 

COMPONENTE PERSONALE ATA:  

           ////// 

 

Presiede la seduta il Presidente Sig.ra Marisabel Galizia 

Il Presidente, alle ore 9.35, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Espleta la funzione di segretaria verbalizzante la docente Mariausilia Ruocco. 

 

 

1. Lettura e approvazione verbale precedente 

Si procede alla lettura del verbale della seduta precedente. 

Il Consiglio 

 approva all’unanimità il verbale con DELIBERA n. 7 

 

La Dirigente scolastica chiede di inserire un ulteriore punto all’ordine del giorno riguardante le 

iscrizioni a. s. 2023-2024 

Il Consiglio 

 approva con DELIBERA n. 8 

 

 

2.  RS, RAV, PTOF e PdM triennio 2022/25 

La Dirigente scolastica illustra ai consiglieri i documenti strategici della scuola: Rendicontazione 

Sociale, Rapporto di Autovalutazione, Piano Triennale dell’Offerta Formativa, Piano di 

Miglioramento.  

Chiarisce che il Ministero dell’Istruzione con la nota n. 23940 del 19 Settembre 2022, concernente le 

indicazioni operative in merito ai documenti strategici delle istituzioni scolastiche per il triennio 

2022-2025, ha fornito precise istruzioni sulla loro compilazione.  

La Rendicontazione sociale relativa al triennio 2019-2022 ha consentito alla scuola  di rilevare i 

risultati effettivamente raggiunti e le prospettive di sviluppo per la triennalità 2022-2025; il Rapporto 

di autovalutazione (RAV) per il triennio 2022-2025, tenendo conto dei risultati rendicontati e delle 

nuove analisi interne, ha permesso di individuare le priorità e i traguardi che si intendono raggiungere 

al termine del triennio; il Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF), partendo dall’analisi del 

contesto e delle priorità definite nel RAV e tenendo conto degli obiettivi formativi prioritari previsti 

per norma, esplicita la progettazione curricolare, extracurricolare, educativa e organizzativa che la 

scuola adotta nell’ambito della propria autonomia. Nel PTOF viene riportato il Piano di 

miglioramento che dispiega i percorsi e le azioni di intervento che la scuola mette in atto. 

La Dirigente sottolinea come la predisposizione dei documenti strategici costituisce un’occasione 

preziosa di analisi, di riflessione, di confronto all’interno della nostra comunità scolastica. 

Di seguito, dà la parola alla docente Mariausilia Ruocco, Funzione Strumentale addetta all’Area 

Gestionale ed Organizzativa, che, attraverso una presentazione powerpoint, illustra ai consiglieri le 

linee generali adottate per l’elaborazione dei documenti strategici e la vision assunta dal nostro 
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istituto di scuola moderna ed innovativa, aperta a tutti e ciascuno, attenta ai bisogni degli alunni e al 

loro benessere psico-fisico. 

La DDS Gragnano 2 “Oreste Lizzadri” si propone di portare avanti il percorso progettuale Il grano 

della speranza. Assumendo come incipit l’emblema del grano come rinascita, si prefigge di donare 

agli alunni cura, attenzione, sorrisi, certezze, rassicurazioni e si sostanzia in una scuola che agisce per 

recuperare tempi di apprendimento, per colmare vuoti, per irrobustire la motivazione allo studio, per 

assicurare la pienezza della relazione, per educare alla bellezza e alla sostenibilità, per valorizzare le 

diversità. Da Il grano della speranza, inteso come opera condotta sinergicamente dall’intera 

comunità educante, discendono due percorsi: “Il futuro al centro” e “Cresco responsabile e 

consapevole”. La finalità precipua a cui si tende è di piantare, curare e irrorare semi dai quali possano 

germogliare alte, robuste e dorate spighe di grano. Nel percorso Futuro al centro rientrano le seguenti 

macroaree progettuali su cui si impernia l’operato della nostra scuola: Saperi e competenze e 

Continuità. Nel percorso Cresco responsabile e consapevole rientrano le macroaree progettuali 

Ambiente e territorio, Inclusività, Identità personale e collettiva. 

A seguito della presentazione powerpoint, la Dirigente aggiunge che gli esiti delle prove Invalsi; 

l’emergenza epidemiologica che ha minato seriamente il benessere psicofisico, gli apprendimenti e lo 

sviluppo dei nostri alunni, e ha cristallizzato le disuguaglianze e le precarietà socioeconomiche 

creando nuove povertà educative; le nuove richieste avanzate dall’Europa, in termini di 

internazionalizzazione  e di metodologie innovative; la presenza diversificata delle famiglie, in alcuni 

casi presenti e partecipative, attente nel seguire il percorso educativo-didattico dei figli, dandogli 

importanza e valore, in altri, poco attente al discorso educativo-didattico o impedite a dare tempo e 

valore alle esigenze educative dei loro figli, sono tutti elementi che, inevitabilmente, si riscontrano 

nel nostro rapporto di autovalutazione e condizionano le nostre scelte strategiche, sia da un punto di 

vista pedagogico-didattico sia da un punto di vista organizzativo. Considerate le esigenze di una 

società in piena trasformazione e le richieste formative espresse dalla nostra utenza, si evince per la 

nostra scuola la necessità di realizzare un'azione educativa volta a favorire il pieno sviluppo della 

persona umana in tutti i suoi aspetti: cognitivi, affettivi, relazionali, corporei, estetici, etici, spirituali, 

religiosi. L'obiettivo è quello di offrire occasioni di apprendimento dei saperi e dei linguaggi culturali 

di base per far sì che ogni bambino sia capace di affrontare le sfide della società futura con autonoma 

capacità di pensiero e di giudizio, stimolare e motivare i bambini a capire e ad operare 

costruttivamente, facendogli acquisire la capacità di guardare al futuro per progettarlo, cambiarlo e 

migliorarlo, ponendo così le basi cognitive e socio/emotive necessarie per una formazione 

consapevole. Le opportunità e i vincoli che scaturiscono dal RAV costituiscono, pertanto, l’incipit da 

cui partire per il prossimo triennio onde perseguire il miglioramento dei risultati scolastici in 

generale, dei risultati nelle prove standardizzate nazionali e la reale acquisizione delle competenze 

chiave europee. Le priorità citate sono state trasformate nel nostro Piano dell’Offerta Formativa in 

azioni e interventi educativo-didattici da attuare su più direttrici e a più livelli, ottimizzando le attività 

curriculari con quelle extracurriculari, gli strumenti disponibili e quelli da acquisire, le metodologie 

tradizionali con quelle innovative, l’analogico con il digitale. Alle priorità assodate occorrerà 

aggiungere la linea di investimento del PNRR “Scuola 4.0” Next Generation Classrooms che mira a 

trasformare gli ambienti dove si svolge la didattica curricolare in nuovi ambienti di apprendimento, 

caratterizzati da innovazione degli spazi, degli arredi e delle attrezzature e da un nucleo portante di 

pedagogie innovative per il loro più efficace utilizzo, secondo i principi delineati dal quadro di 

riferimento nazionale ed europeo. Va da sé che la trasformazione fisica e virtuale degli ambienti deve 
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essere accompagnata dal cambiamento delle metodologie e delle tecniche di apprendimento e 

insegnamento, onde favorire la costruzione di un vero e proprio ecosistema di apprendimento, 

formato dall’incrocio di luoghi, tempi, persone, attività didattiche, strumenti e risorse.  

Il Consiglio 

 esprimendo apprezzamento positivo per il lavoro svolto, approva  i documenti strategici con 

DELIBERA n. 9 

 

3. Iscrizioni a. s. 2023/2024 

La Dirigente informa i componenti del Consiglio che con la Nota prot. 233071 del 30/11/2022 il 

Ministero dell’Istruzione e del Merito (MIM) ha fornito le indicazioni circa le iscrizioni per l’anno 

scolastico 2023/24 alle scuole dell’infanzia e classi prime delle scuole statali di ogni ordine e grado. 

Le iscrizioni per tutte le classi iniziali della scuola primaria dovranno essere effettuate 

esclusivamente on line attraverso il sistema “Iscrizioni on line”, disponibile sul portale del Ministero 

dell’Istruzione. I genitori possono abilitarsi al servizio di Iscrizioni on line utilizzando le credenziali 

SPID (Sistema Pubblico di Identità Digitale), CIE (Carta di identità elettronica) o eIDAS (electronic 

IDentificationAuthentication and Signature). 

Per affiancare i genitori nella scelta è disponibile un’App del portale “Scuola in Chiaro” (Scuola in 

chiaro in un’app) che consente di consultare le principali informazioni relative a ciascun istituto 

attraverso il Rapporto di Autovalutazione (RAV), il Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF) e 

la Rendicontazione Sociale (RS). Le domande di iscrizione on line possono essere presentate dalle 

ore 8.00 del 9 gennaio 2023 alle ore 20.00 del 30 gennaio 2023. Per i genitori che dovessero 

incontrare difficoltà nel procedere all’iscrizione nella modalità on line è stato costituito presso il front 

office della sede centrale, in via Vittorio Veneto, 18, un nucleo di supporto che potrà coadiuvare la 

famiglie. 

L’iscrizione alle sezioni di scuola dell’infanzia è effettuata con domanda in formato cartaceo da 

presentare all’istituzione scolastica, attraverso la compilazione della scheda scaricabile dal sito web 

della scuola www.ddgragnano2.edu.it, area ALUNNI, oppure può essere ritirata, previo 

appuntamento, presso il front-office della segreteria in Via Vittorio Veneto, 18, dalle ore 11.30 alle 

ore 13.30. I genitori interessati potranno compilare il modello di iscrizione cartaceo da consegnare in 

segreteria entro e non oltre il 30 gennaio 2023, all’ass.amm.vo Sig. Raffaele Giovinetti, presso la 

sede centrale della scuola. I genitori degli alunni già frequentanti dovranno produrre domanda di 

conferma entro il giorno 30 gennaio 2023 da consegnare ai docenti di sezione. 

Le domande di iscrizione saranno accolte entro il limite massimo dei posti complessivamente 

disponibili nell’Istituto scolastico, definito in base alle risorse dell’organico dell’autonomia, al 

numero e alla capienza delle aule, anche in considerazione dei piani di utilizzo degli edifici scolastici, 

così come statuito nel Regolamento di Circolo. 

La Dirigente scolastica, inoltre, rende noto che saranno organizzati nel mese di gennaio degli Open 

days, giornate di apertura della scuola durante le quali le famiglie potranno visitare le aule, incontrare 

le docenti, ricevere informazioni relative all’iscrizione e all’organizzazione della scuola, onde 

conoscere anche le diverse opportunità organizzative possibili. A tal proposito, la Dirigente riferisce 

ai consiglieri che il Collegio dei Docenti, nella seduta del 21 dicembre u.s., ha deliberato di prevedere 

anche per il prossimo anno scolastico un’organizzazione oraria a 27 ore (tempo normale) e a 40 ore 

(tempo pieno), lasciando alle famiglie la possibilità di decidere in tal senso. A tal uopo, gli incontri di 

Open Day citati potranno essere utilizzati come momenti di confronto e di condivisione delle scelte 

http://www.ddgragnano2.edu.it/
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strategiche dell’istituto. Le modalità e le tempistiche degli eventi saranno reperibili a breve sul sito 

istituzionale della scuola e saranno diffusi sul territorio.  

 

Il Consiglio  
prende atto delle delibere assunte dal collegio dei docenti e con delibera n. 10 ne condivide le scelte. 

 

 

4. Varie ed eventuali. 

Prende la parola il Presidente, sig.ra Marisabel Galizia, che ritiene fondamentale la partecipazione 

delle famiglie alla vita scolastica e, pertanto, si farà promotrice di un pieno coinvolgimento dei 

genitori, auspicando che tutti possano sentirsi parte integrante della scuola. 

La sig. C. Comentale, membro del Consiglio, espone le perplessità in merito al plesso di Aurano, sia 

relativamente alla formazione della classe prima, considerato l’esiguo numero degli alunni 

frequentanti la sezione di cinque anni di scuola dell’infanzia, e sia per la stabilità dei docenti di 

scuola primaria che non sempre viene assicurata. La Dirigente scolastica assicura che si metteranno 

in campo tutte le azioni possibili per garantire la formazione della classe e per favorire la continuità 

dei docenti sulle classi, anche se la stabilità degli stessi non dipende dalla sua volontà.  

 

Alle ore 10.30, esauriti gli argomenti all’ O.d.G., la seduta è sciolta. 

 

    Il Segretario                                                                                                          Il Presidente   

Mariausilia Ruocco                                                                                              Marisabel Galizia 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                  

 
 


